

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 6 [6915]

СУББОТА, 13 ЯНВАРЯ 1990 г.

3 коп.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: КАНДИДАТ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ РСФСР

Яков Ильич Данилов — инбалид, ветеран войны, педагог с многолетним стажем.

В последние годы он занят городским обществом инвалидов. За несколько месяцев он немало сделал для инвалидов. Организован сбор средств для изготовления инвалидных колясок, для оказания материальной помощи. У общества теперь есть свой автобус, который будет курсировать по городу. Яков Ильич пишет в различные инстанции, ездит туда, ищет фонды, лимиты. Человек всегда в заботах о других.

Фото А. Пангина.



4 МАРТА — ВЫБОРЫ

Новый год прочно занял свои позиции. В историю нашего государства 1990 войдет годом первых по-настоящему демократических, на альтернативной основе выборов в народные депутаты местных Советов.

— Мы успешно провели выдвижение кандидатов в городской Совет. Люди назвали имена лучших рабочих, представителей интеллигенции. Сейчас настал самый ответственный период в предвыборной работе — защита своих программ, борьба за право на мандат, — говорит секретарь парткома химического завода Т. Амельченкова.

— Впрочем, чтобы более подробно ознакомиться с нашими планами и уже начатой работой, пожалуйста, в агитцентр, — приглашает Татьяна Александровна.

Как и положено центру агитмассовой политической работы в столь ответственный период, разместился он во Дворце культуры «Горизонт». Из просторного фойе лестница вывела нас по указателям на второй этаж.

— Ранее здесь размещалась комната депутата. Ну, а сейчас, наверно, надо назвать агитпунктом для кандидатов в депутаты, — шуткой встречает М. Тухбатшин, — он здесь хозяин.

— С завтрашнего дня у нас начнется постоянное дежурство агитаторов. С утра и до девяти вечера. В выходные дни тоже. А Михаил Григорьевич руководит всей этой работой, — поясняет Т. Амельченкова.

Легкий тон нашей беседы ничуть не умалет серьезности дела, которое организует партийный комитет завода. До этого наша рейдовая бригада побывала в ряде готовящихся и уже подготовленных (по мнению организаторов) агитпунктов, но пока ничего по-

ПРИГЛАШАЕТ АГИТЦЕНТР

добного увидеть не могли. Здесь же можно узнать о выполнении наказов избирателей депутатами нынешнего созыва, ознакомиться с программами кандидатов в депутаты. Правда, часть этих материалов еще находилась в доработке, но эта задержка на день два.

А если вас интересуют вопросы любого плана, вы можете обратиться с ними к дежурным агитаторам. Если они не смогут вам ответить, то вопрос можно записать в специальную книгу и получить ответ через несколько дней.

Впрочем, круг информации разнообразен. Жаль только, места маловато в этой комнате для того, чтобы собрать людей побольше провести беседу. Но если такая необходимость возникает, заверил директор Дворца, то место найдется.
И. НЕМАНОВ.

С ОТКРЫТЫМ СЕРДЦЕМ

Уже дважды побывала у некоторых избирателей в своем округе. Живут в нем разные люди: молодые и пенсионеры, животноводы и трактористы, шоферы и воспитатели.

Мой участок в основном благополучный. Зайдешь в квартиру, и душа радуется за многие семьи. Люди отмечают, что хорошее освещение, асфальтированный тротуар, водоразборные колонки сделали жизнь лучше.

На участке много добрых людей. Например, хорошо говорят об электрике Алексее Анатольевиче Токареве;

уважительный, безотказный в помощи человек, мастер на все руки. Раньше его работу выполняли двое: в МТМ — свой электрик, в гараже — свой. Сейчас он один справляется и успешно.

Но есть и проблемы. У кого-то в семье не ладится, у кого-то на работе. Людям волнуют социальные нужды.

Работы у агитатора много. Но она не пугает, ведь люди встречают с открытым сердцем. И считаю, все агитаторы дружно могут сегодня сделать очень многое.
К. ГАБУШИНА.

с. Черемисское.

СТАРТ В КОНЦЕ ГОДА?

Первая графа — надой от коровы за 1989 год, вторая — плюс-минус к прошлому году, третья — надой за декабрь 1989 г., четвертая — плюс-минус к декабрю прошлого года.

| | | | | |
|--------------------|------|------|-----|------|
| Голендухинская | 3839 | +278 | 352 | +42 |
| Соколовская | 3486 | +356 | 356 | +153 |
| Останинская | 3485 | +105 | 340 | +91 |
| Клевакинская | 3457 | -17 | 258 | +8 |
| Каменная | 3226 | -64 | 177 | -26 |
| Ара-шиковская № 2 | 3145 | -7 | 245 | +34 |
| Глинская | 3010 | -553 | 235 | -19 |
| Фирсовская | 2989 | -106 | 257 | +26 |
| Ошепковская | 2896 | -412 | 244 | +18 |
| Черемисская № 2 | 2892 | -408 | 238 | +9 |
| Черемисская № 1 | 2867 | -280 | 278 | +43 |
| Октябрьская | 2849 | -303 | 230 | +25 |
| Асамашиковская № 1 | 2802 | -226 | 207 | +20 |
| Сухаревская | 2630 | -226 | 196 | -29 |
| Леневская | 2337 | -367 | 159 | -3 |
| Липовская | 2300 | -129 | 209 | +34 |
| Совхозы: | | | | |
| «Останинский» | 3485 | +105 | 340 | +91 |
| «Клевакинский» | 3293 | -40 | 201 | -9 |
| «Глинский» | 3078 | -406 | 252 | -2 |
| «Прогресс» | 2874 | -194 | 217 | +15 |
| им. Ворошилова | 2873 | -372 | 245 | +23 |
| «Режевской» | 2576 | -282 | 216 | +13 |
| им. Чапаева | 2330 | -374 | 159 | -3 |
| По району | 2900 | -289 | 233 | +13 |

Результаты работы ферм мы ощущаем ежедневно по прилавкам наших магазинов. Они сегодня заметно обиднее. Вновь вводимые талоны на масло — это тоже итог работы — снижения надоев.

Плачевными выглядят итоги года по хозяйствам. При плане 3168 килограммов надоев лишь 2900. Это невыполнение плана, конечно же, многовато. Вдумайтесь: от каждой коровы за год надоев на 289 килограммов меньше — по сравнению с 1988 годом.

Ныне лишь три фермы района закончили год с положительным результатом. Это — голендухинская, соколовская и останинская фермы. Хотя они заметно прибавили надоев, но, к сожалению, не сумели сделать погоду в районе. Слишком уж велик вклад в невыполнение плана ферм: ошепковской — (-412), черемисских (-408 и -280),

леневской (-367), глинского комплекса (-553 кг).

А вот результаты последнего месяца года обнадеживают. По сравнению с декабрем прошлого года из 16-ти ферм увеличили надой от коровы — 12. В итоге, в целом по району стало на 13 килограммов больше. Ну что ж, может, это действительно хороший старт в конце года? Тем более, животноводы нынче не жалуются на отсутствие кормов. Все беды, по их мнению, связаны с засухой позапрошлого года.

Но кроме кормов еще многое нужно для молока. Сейчас идет соревнование, оно выявляет хорошие резервы. Давайте учиться у самих себя, своих соседей. Тем более в конце года мы начали поднимать надой. Теперь идем с ростом. Надо расти, чтобы проблем с молоком не стало. Возможности для этого есть.



ПЕРЕЛИЦУЕМ СТАРЫЕ ПРОБЛЕМЫ

С горечью прочитал в газете «Известия» статью А. Пашкова «Свердловские диспропорции» о перекосах в экономике нашего края, которые стали следствием печальных событий в Свердловске конца декабря минувшего года. Описанные синдромы экономики наложили отпечаток и на наш город. Утверждался административно-командный стиль руководства, парадность и шумиха по мнимым успехам, когда выдвигался лозунг «Все для блага чело века, все во имя человека», а решение социальных вопросов, прикрытых трескучими фразами, отодвигалось на счастливое будущее. Отсюда у нас идут все негативные явления (пьянство среди различного возраста населения, преступность и многое другое).

Время красивых лозунгов закончилось, наступил час решения социальных вопросов. Но так ли уж много мы напахали

на ниве перестройки?

Предлагаю мысленно пройти по нашему городу. Поднимаются вверх пятиэтажные дома, благоустраивается территория, возводятся детские дошкольные учреждения, растет город. Но возникает вопрос: почему так строится, как разбросанные грибы в лесу, почему город получается некомпактный, разорванный? Конечно, специалисты могут сказать: так утверждено и согласован план застройки. Но, может быть, в этом плане не все хорошо учтено? Может, причина такой застройки в настоящий момент заключается в том, что отсутствует добрая связь, взаимопонимание между хозяйственными руководителями промышленных предприятий. И в результате этого происходит такое строительство. При компактном строительстве города в выигрыше остаются все: и хозяйственные руководители, и

трудящиеся. Первые — за счет уменьшения капиталовложений путем исключения лишних работ, сокращения числа специальной техники, с дальнейшим использованием в необходимых производственных целях. Вторые — своевременным решением социальных вопросов.

Возьмем поселок Быстринский. Пятиэтажная застройка. По центральной улице Калинина приятно пройти и проехать, особенно весной и летом. Говорят, что он был чуть не одним из лучших поселков области лет 20 назад. Но давайте зайдём в поселок не через «парадный» вход, а со стороны станции Стриганово. И увидим следующую картину: в лесном массиве чего только не настроено. Я не за то, чтобы запретить содержать личное подсобное хозяйство, а за то, чтобы оно было упорядочено, в определенном месте, соблюдалась необходимые санитар-

ные нормы. Из-за несоблюдения элементарных правил пожарной безопасности нередко происходят пожары в лесном массиве. Считаю, что в этом случае необходимы конкретные меры и предложения со стороны учреждений и организаций, с целью содержания территории поселка и лесного массива в надлежащем порядке.

Теперь о досуге молодежи. Время, когда молодежь на энтузиазме принимала активное участие в решении трудных вопросов, прошло. Многие на данном этапе потеряли чувство ответственности и стали наблюдателями происходящего, ввиду того, что социальные вопросы молодежи не решаются или решаются крайне медленно. Чем занимается молодежь? Это дискотека, кино, занятие спортом отдельных и бесцельная трата времени с употреблением спиртных напитков большинством, а в результате — постановка на учет или привлечение к административной, уголовной ответственности. Да и чем заняться? Мы не всегда можем создать необ-

ходимую базу или условия для различных инициатив. А именно молодежи предстоит решать те вопросы, которые ставит перед нами наша партия и правительство.

Решение социальных вопросов города вижу в следующем: совершенствование городской застройки; создание зон и мест культурного отдыха; концентрация строительных организаций под единым руководством; создание клубов для молодежи и оказание материальной помощи имеющимся; регулярные встречи руководителей ГК КПСС, горисполкома с жителями города и района; более полное освещение в городской печати планов, путей и методов решения социальных проблем.

Предвижу вопрос: а что нового в этих предложениях? Я не претендую на открытия. Но известна истина, что даже старое, сделанное на новый лад, уже является достижением времени. Надо только делать, а не говорить.

Ф. КАЗИХАНОВ,
член КПСС, кандидат в депутаты горсовета.

Год 1990 знаменателен еще и тем, что 9 мая исполнится 45 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Чем дорог для нас праздник сегодня! Об этом беседует наш корреспондент с городским военным комиссаром В. Луговым.

ИСПЫТАНИЕ СОВЕСТЬЮ

—Вадим Николаевич, Вы человек новый в нашем городе. Что, на первый взгляд, понравилось в Реже и что не понравилось?

—Как человек военный, я с удовлетворением отметил, что режевляне чтут память о воинах-фронтовиках. В хорошем состоянии находится Обелиск Славы, где, как мне сказали, проводятся все почетные ритуалы. Есть такие памятники в селах района. Это очень хорошо. О плохом не хотелось бы, боюсь ошибиться и незаслуженно обидеть своих новых земляков. Уверен только, от плохого должны избавляться общими усилиями. А поскольку у нас сегодня разговор о самой важной дате года, то и приступим к делу.

Не хотелось бы говорить высокопарными фразами, но считаю День Победы таким событием в жизни нашего народа, нашего Отечества, что о нем нельзя говорить буднично, а тем более без душевного волнения.

Великая Отечественная война явилась самым тяжелым испытанием в истории советского народа. Испытанием мужества, любви к Отчизне, верности идеалам Великого Октября. И чем дальше во времени мы уходим от тех событий, тем осмысленнее их оцениваем. Интерес к истории Великой Отечественной велик во всем мире. Подвиг советского народа навеки останется в памяти людской.

Мы очень легко повторяем крылатую фразу: «Никто не забыт, ничто не забыто». А так ли это? Хорошо ли сегодня чувствует себя инвалид войны, участник суровых сражений с фашизмом, вдова погибшего солдата? Не слишком ли долго мы не замечали боли от давних фронтовых ран и душевной боли тех, кто своей кровью завоевал нам эти 45 лет свободной жизни под чистым небом. Не от того ли стало порой проявляться равнодушие к этим людям, кому мы обязаны тем, что живем сегодня.

Пусть запоздало, но мы заговорили о милосердии. Это тоже испытание, я бы сказал — испытание нашей совести. Государство установило немало льгот участникам Великой Отечественной войны, а недавно вполне заслуженно вдовам фронтовиков и вообще семьям военнослужащих, погибших при исполнении воинского долга.

—Да, Вадим Николаевич, но эти льготы надо по-человечески реализовать...

— Вот в этом-то и главное. Что, скажем, толку от льгот по бесплатному обеспечению лекарствами, если их нет в аптеке. Или работники торговли умудрились так словчить: «при наличии товара». Что значит при наличии? Из-под земли достань, а обеспечить не перловой,

а гречневой крупой, как положено. Это я к примеру говорю.

— И не только фронтовикам внимание нужно. Помните, был в тылу такой лозунг: «Все для фронта, все для победы». И в тылу ковалась победа над врагом.

—Этот вклад трудно переоценить. И медали, как писал поэт, боевые и трудовые из одного металла отливали. Но как до обиды беспамятно мы забываем заслуги бойцов тыла, ветеранов труда, вдов погибших солдат. Приходит на днях ко мне пожилая женщина, жалуется: «Швейную машинку отремонтировать не могу». Звоню в мастерскую по ремонту сложной бытовой техники, прошу: помогите, пожалуйста, бабушке. Оттуда равнодушно отвечают: «Нет таких запасных частей». Что может быть равнодушнее такого ответа! Вместо того, чтобы изыскать возможность, помочь человеку, ищут причину, чтобы отказать, не сделать, оправдаться. Вот он, магнетизм бюрократии!

—Вот и получается в нашей заботе такая брешь, о которой фронтовики иногда с горечью говорят: «Спасибо, хоть раз в году о нас вспоминают», имея в виду 9 мая.

—От бедности все наши беды. Некоторое оживление в быту участников войны внесли созданные советы ветеранов войны и труда. Но очень мало в этом направлении помогают трудовые коллективы предприятий. А почему бы не организовать поездки в театры Свердловска, различные встречи фронтовиков и многое другое. Надо разнообразить их жизнь. Да что об этом. Не все устроены с жильем, не обеспечены телефонами даже инвалиды войны. В этом направлении мы будем работать. И я хотел бы сказать еще об одной очень обиженной категории людей — незаконно репрессированных и до сих пор не реабилитированных. Они вообще лишены минимума внимания и заботы. Так нельзя.

—Вадим Николаевич, разговор о празднике у нас получился каким-то слишком траурным. А как будем праздновать День Победы?

—Ну, во-первых, праздник должны встречать в хорошем настроении, а для этого нужно поправить все эти дела негативные, о которых говорили. Ни один человек не должен быть забытым, обойденным вниманием — тогда и праздник будет радостным. А во-вторых, о самих мероприятиях праздничных еще нужно хорошо подумать, чтобы они тоже были по-настоящему праздничными. Хотелось бы пожелать и газете сделать его праздничным с нашей помощью, конечно.

Вал интервью И. ДАНИЛОВИЧ.



Большим авторитетом среди молодых инженеров никелевого завода и среди молодежи города пользуется инженер ЦЗЛ завода комсомолец Тахир Мусин. Он выдвинут кандидатом в депутаты городского Совета.

Фото А. Шангина.

МАМА, ПАПА, Я И КЛАСС

Начинать всегда трудно. Нелегко пришлось и новой старой школе № 4, когда первого сентября ребята заходили в пустой класс, где даже и парты-то отсутствовали.

Первое полугодие пролетело как один день. Может, это только для нас, кто в школу, так по делу, на минутку-две забегал. Вроде уютно, тихо, все и все на своих местах.

Но трудно было обживать школу, классы. Трудно было входить в ритм школьной жизни, когда то обваливается, то лопается, не оборудуется, не светится, не крутится. Без стрессовых тупиковых моментов дня не проходило. Решили глобальные вопросы и мелочь. Окрывали буфет, доставали холодильник, уплотнялись, рассаживались, теплицу стерегли, воду из подвала откачивали. Да разве все перечислишь.

Повезло классному руководителю 6 «а» класса М. В. Пузановой на родителей Курбановых и Климаревых. Они и мебель отремонтируют, и планшеты на стены развешат — все с ребятами. И встречи, и поездки при их участии. Повезло и первому «а» на Тарабаевых, второму «а» — на Некрасовых, пятому «в» — на Рябковых. Школе, ребятишкам — на Яковлевых, Сидоровых, Садыковых, Суковых, Кашурниковых, на отзывчивых, добрых, внимательных людей повезло.

Учителя все называли и называли новые имена, фамилии. Мы очень рады, что этот список оказался большим. Есть реальная возможность через хорошие примеры семейного воспитания влиять на неблагополучные семьи.

Е. АСЯМОВА,
директор школы № 4.

ВЕРИТЬ — ? НЕ ВЕРИТЬ ?

ГОТОВЬТЕСЬ К ЭКЗАМЕНАМ

Прошел слух, что система выпускных экзаменов снова изменится.

Разъяснить этот больной вопрос для будущих выпускников и родителей мы попросили заведующего горно В. ЛЬВОВА:

—Экзамены в выпускных 9-11 классах претерпели некоторые изменения (на мой взгляд—к лучшему).

Учащиеся девятых классов сдают два обязательных экзамена: русский язык и математику (письменно), два по выбору: русский язык, литература, геометрия, история, химия, физика, иностранный язык, биология (устно), а также по основам советского государства и права. Экзамены по этим предметам по выбору могут быть в виде зачетов в течение второго полугодия.

Учащимся, выбравшим экзамен по химии, биологии, географии, экзамен может быть зачислен автоматически, если изучались эти предметы углубленно, целенаправленно (в том числе во внешкольном учреждении), и имеются результаты (изготовлен прибор или пособие).

В 11 классе сдается пять экзаменов: три обязательных: по литературе (сочинение), алгебре, истории и обществоведению; два по выбору: литература, геометрия, физика, астрономия, химия, биология, иностранный язык (устно), а также по основам информатики. В 11 классе по литературе будут предложены пять-шесть тем для сочинений, которые станут известны на «последнем звонке».

В 12 классе вечерне-сменной общеобразовательной школы сдают четыре экзамена: три обязательных: сочинение по литературе, алгебре (устно), история и обществоведение; один по выбору (перечень 11 класса).

Все устные экзамены выпускники могут сдавать по одному из вариантов: по билетам отдела народного образования или подготовленным учителями и согласованным с областным институтом усовершенствования учителей, по индивидуальному собеседованию, в виде защиты реферата.

Вопросы по переводным экзаменам решаются советами школ по согласованию с горно.

В Свердловской области к выпускным и переводным экзаменам допускаются все учащиеся.

Наши кандидаты

На преступность— единым фронтом



интервью с героем снимка

—Думаю, для избирателей моего первого округа главными будут экологические проблемы,—говорит кандидат в депутаты городского Совета Наталья Червоногородская.—Это центр, где живут больше пожилые люди. Рядом завод, плохо работают очистные сооружения. Хотя всплывают многие вопросы.

—Как квалифицированно вы можете их решать?

—Я закончила химический факультет УПИ, потом работала на заводе в отделе главного технолога, занималась этими проблемами.

Какой бы суммой знаний ни обладал кандидат, у него еще должны быть и бойцовские качества.

Наталья вплотную занялась МЖК, в нем она видит резерв творческой активности народа, делопособности, которые развиваются в молодости. Н. Червоногородскую избрали председателем совета МЖК. Идей много. Первые ростки конкретных дел уже окрепли, впереди новые. Начинает создаваться подсобное хозяйство (пока на уровне договоров).

—Сейчас об этом пока рано говорить, вот как что-то сделаем...

Говорить она много не любит, больше других слушает. А выводы делает свои.

А. ШАНГИН,
фото автора.

АЛЕКСЕЙ ИВУНИН

МАМА

Песня, лети за моря, океаны,
В холод и зной,
Сквозь дожди и туманы
И возвращайся в родные края,
В домик, где ждет меня мама моя.

«Мама»—магически вечное слово,
С мига зачать,
Молитва,
Основа,
В горе и радости каждой судьбы
До поминального вздоха любви.

Вот почему, после многих открытий,
К маме спешу...
За седины прости же!
В ранних сединах, морщинке любой
Чувствую, мама, вину за собой...

Поздно, бывает, приходит прозренье,
Только не поздно—души обновление,
Если сумеешь бы родиться опять,
Я не печалиться старался бы мать.

□ □

Как тяжело мама умирала,
Сквозь разум удаляясь в ночь,
Все связи с жизнью обрывала,
А я ничем не мог помочь.

Целую худенькие руки,
Тепло хранящие едва,
Коря бессилие науки,
Услышал тихонькое: «Мда»...

Так дед, отец ее, со вздохом
Навечно в памяти почил...
(Надежды слабенькая кроха
Слезой избавить от кончин).

Не плакал я. И не припомню
Слов причитаний, что лились.
А в яви шепот: «Бог с тоб ю...»
Чуть различимое: «Молись»...

Я раньше не молился богу.
Другим я веровал богам,
Считаю, что они помогут
Рай на земле построить нам.

Да и она всегда учила,
Что бога—нет, а Ленин—есть,
Что коммунисты—это сила
И совесть, ум эпохи, честь!

Я не судья поре подъема,
В застои не верю, но горжусь
Своим народом, на котором
Держалась праведная Русь!

Ношу я сердце коммуниста,
Хоть место в партии—не мне,
А потому и помолиться
Не грех за грешных на земле.

РОДИМЫЙ КРАЙ

Неблизкий путь рождает песню...
Порыв души, как светлый май,
Когда идешь родимой весью
И понимаешь этот край.

Здесь нивы хлебные волнуют,
А там—берез белесных грусть...
И выбрать родину иную
Не захочу и не берусь.

Речушка, лес, поля—как люди,
Которым сердце отдаю,
А людям—светлых мирных буден
И соловьиною зарю!

Во имя павших в дальних весях
И на родимой стороне,
Гори, огонь, живущий в песнях,
Как чувство родины во мне.

КРЕДО

Распахивай рассвета горизонт,
С зарею слейся—стань ее началом,
А сердцу объяви суровый фронт,
Где нет покоя, нет пути к причалам.

Стихийным силам всем наперекор
Расти хлеба, лети мечтою первым,
Что каждый шаг в неведомый простор
Народу отдается сыном верным.

Так я решил далеко-молодым
И продолжаю к этому стремиться...
Пускай меня не будет,
Не живым
Души моей останется частица.

И нет на него управы

«Просим оградить нас от С. Кашина, проживающего в нашем подъезде в кв. № 19, так как в быту ведет себя безобразно: зимой открывает дверь своей квартиры и дверь в подъезд—проветривает. На наши замечания отвечает нецензурной бранью. Ночами горит газ в квартире и что-то бурлит на кухне. Мы боимся, что дом может взорваться. 15 ноября он накинул с руганью на А.П. Малыгина из кв. № 16. Год назад пришел с ЛТП и нигде не работает. Мы—жильцы все преклонного возраста, и он нам мешает жить».

Такое заявление поступило в дирекцию никелевого завода от жильцов дома № 5 по улице Космонавтов. С этого все и началось...

Уважаемая редакция, вы последняя инстанция в нашем городе, куда я вынужден обратиться. Спросите: «Почему так?». А потому, что по должности и общественным поручениям обязан, казалось бы, сам решать такие вопросы, о которых вы узнаете ниже, но не могу!

Жители второго подъезда дома № 5 по ул. Космонавтов обратились с жалобой к техуправдому Т. Ильясовой на квартиросъемщика т. Кашина Серафима Романовича, проживающего в этом же подъезде в кв. № 19.

Суть жалобы изложена в заявлении, приведенном в начале этой корреспонденции. Но на замечания соседей Кашин реагирует крайне отрицательно с употреблением мата, «отрепетированного», видимо, в местах лишения свободы. При попытке проверить вентиляцию техуправдомом Т. Ильясовой Кашин набросился на нее с видом разъяренного зверя. И как она рассказывает, было это на глазах соседей, и вульгарнее матерщины в свой адрес она в жизни не слышала.

Написав служебную записку на имя председателя общественного пункта охраны правопорядка, Т. Ильясова попросила защиты и помощи. Но по заявле-

нию на имя начальника милиции В. Клеппина, направленному им участковому В. Котову с ноября 1989 г., мер до сих пор не принято. Участковый инспектор утверждает, что и его также не пускают в квартиру.

На повторное обращение к начальнику ОВД получил совет обратиться к прокурору.

В этот момент в исполком городского Совета из редакции газеты «Уральский рабочий» поступила жалоба т. Кашина, в которой он указывает, что «ЖКО никелевого завода—зловонная организация. У него в квартире газ, хоть противогаз надевай».

Мной была вызвана газовая служба. Дважды специалисты пытались проверить состояние газовой плиты в квартире, но Кашин их не пустил.

Тогда я обратился к прокурору города А. Баранову. Он обещал подумать, как решить проблему, помочь. И снова обращаюсь к В. Котову, но тот заявил, что ему прокурор запретил входить в квартиру Кашина.

Идет время, все острее нужна помощь людям, которые верят в нас и ждут защиты. Но кто им поможет?

Это один случай из множества подобных, которые дискредитируют как правоохранительные органы, так и руководителей большинства подразделений и служб города.

Каждый понимает, что эти и подобные проблемы должны решаться в нашем городе только мы сами, но сегодня превыше нас трусость, прикрывающая нашу бездеятельность. А это способствует не только росту преступлений, но и разгулу преступности.

В. ГАЛКИН,

пом. директора по кадрам и быту никелевого завода, председатель общественного пункта охраны правопорядка, председатель постоянной комиссии горсовета по социальности и охране общественного порядка.

02 ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

ТЯЖЕЛЫМ БЫЛ МИНУВШИЙ ГОД. Совершено 572 преступления. Это на 50,1 процента больше, чем в 1988 году. В случаях 1988 и 1989 г.г.:

| | | |
|----------------------------|-----|-----|
| Тяжких преступлений | 60 | 119 |
| Убийств | 4 | 11 |
| Грабежей | 22 | 28 |
| Злостных хулиганств | 27 | 49 |
| Кражи личного имущества | 162 | 253 |
| ДТП со смертельным исходом | 4 | 11 |

Наказан за хулиганские проявления 681 человек. Нераскрыто 198 преступлений.

ЗА ДЕВЯТЬ ДНЕЙ нового года зарегистрировано 48 происшествий. Среди них—10 краж, три дорожно-транспортных происшествия (одно со смертельным исходом), убийство, попытка изнасилования. Девять преступлений раскрыто (из них три прошлогодние).

ОБНАРУЖЕН ТРУП А. Г. Харитоновна недалеко от вокзала на ул. Советской. Подозреваемые задержаны, ведется расследование.

ПРЕСТУПНИКИ СКРЫЛИСЬ. А случилось это 7 января в 17 часов 15 минут в 30 метрах от остановки «Улица Фрунзе». Незнакомый в одежде, похожей на форму работника милиции (полушубок, портупея, шапка с кокардой), под предлогом проверки документов остановил «Жигули» зеленого цвета, принадлежащие С. Н. Шатову. Когда владелец вышел из машины, «проверяющий» сел за руль и уехал. Преступников было двое. Второй находился в автомашине «Москвич» красного цвета без номерных знаков, которая стояла рядом. Обе автомашины ушли в сторону Свердловска.

Отдел милиции просит всех, кто был свидетелем этого случая или что-нибудь слышал о происшедшем, сообщить в городской отдел милиции.

УСТАНОВЛЕНО ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ учредителям фонда «Правопорядок» за оказание помощи в розыске Костылевой Светы и Оксаны Ивановской, потерявших 25 ноября 1989 года в пос. Быстринском. Сумма вознаграждения 1000 рублей.

Понедельник

15 ЯНВАРЯ

6.00 «120 минут».
8.05 «Дубровский». Художественный фильм.
9.10 «В мире животных».
10.10 «Поле луговое». Телевизионный док. фильм.
10.30 «Софья Петровна». Худ. фильм.
12.00 «Время».
15.00 Премьера док. фильма «26 веков и...» — о дружеских связях грузинского и еврейского народов.
15.50 Играет квинтет баптистов Академического хора русской песни Гостелерадио СССР.
16.10 «Детский час» (с уроком французского).
17.15 Фильм-концерт с участием А. Петренко.
17.55 «Коллаж». (Реклама. Объявления. Информация).
18.00 «Время».
18.30 1990 год — год П. И. Чайковского. «Щелкунчик». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР.
20.30 «Время».
21.00 Videоканал «Слово».

II

До 16.00 — Профилактические работы.
16.30 Лыжный спорт Кубок Мира. 15 км. Женщины.
18.00 «Время».
18.30 «Вечерний телетайп».
18.35 Анонс.
19.05 «7-й канал».
19.30 Реклама.
19.40 «Спокойной ночи, малыши!».
19.55 «Вечером в библиотеке» Встреча с народным поэтом Башкирии Мустаем Каримом.
20.50 «Человек и автомобиль».
21.10 Киноальманах: «Наездники», «Мирное время Романа Шмакова», «Теоретик».
22.30 Новости.
22.40 Хоккей «Автомобилист» (Свердловск) — «Салават Юлаев» (Уфа).

Вторник

16 ЯНВАРЯ

6.00 «120 минут».
8.05 «Дубровский». 1 и 2-я серии.
10.15 «Две сказки», «Дерево». Мультфильмы.
10.40 «Это было... было...».
10.55 «Детский час» (с уроком французского).
11.55 «Коллаж».
12.00 «Время».
12.30 «Клуб путешественников».
15.00 Произведения С. Рахманинова исполняет В. Янлинг (виолончель).
15.50 «Фантазия директора». Док. фильм.
16.15 Философские беседы. «Культура и цивилизация».
17.00 «О чем поют дети Земли».
18.00 «Время».
18.30 Молодежный вестник.
19.00 «В мастерской художника». И. Иванов.
19.25 «Дубровский». Четырехсерийный худ. фильм. 1-я серия.
20.30 «Время».

21.09 Актуальное интервью.
21.10 «Обвиняется оперетта».
22.20 Премьера док. фильма «Ах, Лев Иванович, Лев Иванович...»
22.45 «Долги наши». Передача 1-я. «Палех на перепутье».

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Владимир Соловьев. По поводу последних событий». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 География. 8-й класс.
9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 География. 7-й класс. Тихий океан.
11.05 «Теплый хлеб». Научно-популярный фильм.
12.05 «Старый Новый год». Худ. фильм. 1-я серия.
13.15 Премьера док. фильма «Сказы матушки Фроси о монастыре Дилеевском».
13.40 Ритм. гимнастика.
14.10 «Благочестивая Марта». Худ. фильм. 1-я серия.
17.25 «Вечерний телетайп».
17.30 Ритм. гимнастика.
18.00 «Время».
18.30 Реклама.
18.35 «Крестьянское хозяйство: опыт и проблемы».
19.05 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Пейзаж с постаментом». Док. фильм.
20.10 Встреча с чекистами. В передаче участвует начальник управления КГБ СССР по Свердловской области Ю. И. Корнилов.
21.00 «Цвет граната». Художественный фильм.
22.40 Новости. По окончании — Москва. Хоккей. ЦСКА — «Динамо» (Рига).

Среда

17 ЯНВАРЯ

6.00 «120 минут».
8.05 «Дубровский». 2 и 3-я серии. Премьера.
10.15 «О чем поют дети Земли».
11.15 «Давайте дружить». Мультфильм.
11.25 «Под звуки оркестра». (Швейцария).
12.00 «Время».
15.00 «Арена чудес».
15.50 Док. фильмы «Турханская история», «Дальний Восток».
16.20 «Встреча с магией».
16.55 «Детский час» (с уроком английского).
17.55 «Коллаж».
18.00 «Время».
18.30 Прогресс. Информация. Реклама.
19.00 «Приключения Домовенка». Мультфильм.
19.20 «Дубровский». 2-я с.
20.30 «Время».
21.00 Актуальное интервью.
21.10 «Человек и закон».
22.25 «Холода, холода». Эстрадная программа.
22.45 «Долги наши». Передача 2-я. «Дорога к Палеху».

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «НЭП: уроки истории».
8.35, 9.35 Основные информатики и вычислительной техники. «Стенгазета делает ЭВМ».
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.

10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Общая биология. 10-й класс.
11.05 «Гайна затонувшего города». Фильм.
12.05 «Старый Новый год». Худ. фильм. 2-я серия.
13.10 Премьера док. фильма «...Налюбова добровольный крест» — о проблеме заинтересованного и компетентного отношения к научным исследованиям.
13.30 «Благочестивая Марта». 2-я серия.
14.40 Премьера фильма-концерта «Спаси и сохрани» о древнерусском и древнеболгарском хоровом искусстве.
17.05 «Вечерний телетайп».
17.10 Концерт Клода Эльфа (Франция).
18.00 «Время».
18.30 «Яшма». Док. фильм.
18.40 «Выборы народных депутатов: день за днем».
19.05 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Проблемы хозяйственного предприятия и территории».
20.30 «Барьер». О правовой культуре молодежи.
20.55 Реклама.
21.00 «Моя жизнь». Худ. фильм. 1-я серия.
22.05 «История как легенда». Передача 3-я. «Ленинградская капелла».
23.10 Новости По окончании — Баскетбол. Кубок Р. Корача. Мужчины.

Четверг

18 ЯНВАРЯ

6.00 «120 минут».
8.05 «Дубровский». 3 и 4-я серии.
10.15 Праздник национального искусства народов Севера, Сибири и Дальнего Востока.
10.45 «Гришкины книжки». Мультфильм.
10.55 «Детский час» (с уроком английского).
11.55 «Коллаж».
12.00 «Время».
12.30 «Человек и закон».
15.00 Худ. фильм «Савраска».
16.05 «Интеграция: инициатива, предприимчивость, прибыль».
16.35 «Браво, Мария». О творчестве заслуженной артистки БССР М. Гулиной.
17.50 «Доверчивый дракон». Мультфильм.
18.00 «Время».
18.30 «...До 16-ти и старше».
19.15 Д. Верди. Увертюра к опере «Сила судьбы».
19.25 «Дубровский». 3-я с.
20.30 «Время».
21.00 Актуальное интервью.
21.10 «Мой Чайковский». Рассказывает И. Смоктуновский.

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Ноктюрн 1931 года». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.45 Природоведение.

Отдел народного образования Режовского горисполкома, городской совет по дошкольному воспитанию, совет ветеранов дошкольных учреждений скорбят о кончине ветерана педагогического труда КРАСНОВОЙ Лидии Алексеевны, выражают соболезнование семье и родственникам покойной.

5-й класс. «Вода в природе».
9.25 «В страну вулканов за зеленым голубем». Документальный фильм.
10.35, 11.35 Биология. 8-й класс. «Птицы хлопоты».
11.05 «За синей птицей». Научно-популярный фильм.
12.05 Киноальманах: «Наездники», «Мирное время Романа Шмакова», «Теоретик».
13.20 Ритм. гимнастика.
13.50 «Крутой поворот». Худ. фильм.
15.05 Премьера док. фильма «Экзамен по истории».
17.55 «Вечерний телетайп».
18.00 «Время».
19.00 Реклама.
19.05 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «О Российской истории». Передача из цикла литературно-художественных вечеров, организованных СП РСФСР и Всероссийским фондом культуры.
21.00 «Моя жизнь». 2-я с.
22.10 Музыкальное обозрение. Сегодня в концертном зале.
23.05 Новости.

Пятница

19 ЯНВАРЯ

6.00 «120 минут».
8.05 «Дубровский». 4-я серия.
9.10 Концерт ансамбля песни и танца «Сибирь» ДК и техники г. Усть-Илимска.
9.40 «Возьму твою боль» — в работах союза общества Красного Креста и Красного Полумесяца. «Восточная Сибирь». Киножурнал.
10.10 «...До 16-ти и старше».
10.35 «Институт человека».
12.00 «Время».
15.00 «Я вернусь». Док. фильм о судьбе художника Н. Гушина.
15.40 Народные мелодии.
15.55 О новых экспозициях Центрального музея В. И. Ленина.
16.40 «Веселые старты».
17.25 «Власть — Советам».
17.55 «Коллаж».
18.00 «Время». Телевизионная служба новостей.
18.30 «Озоновая дыра». Документальный телефильм.
19.15 Минулы поэзии.
19.25 «Дубровский». 4-я серия.
20.30 «Время».
21.00 Актуальное интервью.
21.10 «Это было... было...»
21.35 «Взгляд».
23.05 С. Рахманинов. «Всенощная».

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Автопортрет». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Музыка. 7-й класс. М. И. Глинка. «Вальс-фантазия».
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 География. 6-й

класс. «Воды суши».
11.55 Док. фильм на английском языке («Белико-британия»)
12.05 «Цвет граната». Худ. фильм.
13.40 Фильм-концерт с участием Сергея и Николая Радченко.
14.00 «Монета». Худ. фильм.
17.20 «Вечерний телетайп».
17.25 «Бюро находок».
Мультифильм. 1—4-я серии.
18.00 «Время».
18.30 «Арена».
18.50 К 1 Всесоюзному телевизионному фестивалю «Человек и автомобиль».
19.05 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Арена».
20.30 «Легенда о Григе». Мультфильм для взрослых.
20.45 «Спорт для всех».
21.00 «Моя жизнь». 3-я с.
22.20 Концерт. Играет ансамбль народных инструментов.
22.45 Новости. По окончании — Хоккей. «Спартак» — «Динамо» (Москва).

Суббота

20 ЯНВАРЯ

6.00 «120 минут».
8.05 «Мама, папа и я».
8.35 «Домашняя академия».
9.05 Премьера док. фильма «Пейзаж на фоне стены».
10.25 «Очевидное — невероятное».
11.25 «Сладки мне родные звуки». Песни на стихи русских поэтов в исполнении ансамбля «Карагод».
11.55 «Третий звонок» — о проблемах развития электронной промышленности.
13.05 «Победители».
14.05 Концерт Государственного академического ансамбля народного танца Грузинской ССР.
14.55 «Максим Перепелица». Худ. фильм.
16.25 Мультфильмы «Как здоровье, братец Лис!» «Заветная мечта», «Ивасик-телесик».
16.55 «Праздник пирога у колодца в городе Швабец Халль» (ФРГ).
17.30 «Международная панорама».
18.15 Г. Свиридов. «Маленький триптих».
18.25 «Джинджер и Фред». Худ. фильм (Италия, Франция, ФРГ).
20.30 «Время».
21.00 «Музыка в эфире». Ведущий С. Бэлза (повторение новогодней программы).

II

7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 «Волги дно золотое». Док. фильм о проблеме лесосплава на Волге.
8.15 Гостелерадио Украинской ССР. «Уроки фестиваля».
8.55 «Щит и меч». Худ. фильм с субтитрами. Фильм 1-й — «Без права быть собой». Фильм 2-й — «Приказано выжить».
12.00 «Мир и экология».
14.00 «В эфире — Советская Россия».
16.30 Новости.
16.40 «Человек и автомобиль».
17.00 Театральное интервью с лирическим настроением.

Заслуженная артистка РСФСР Л. Коячун.
17.30 «7-й канал».
18.00 «Время».
18.30 Рассказы о художниках. А. Харитонов.
18.45 «Под знаком «пи». Часть 1-я.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Под знаком «пи».
22.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» (Свердловск) — «Трактор» (Челябинск).
23.30 Киноконцерт «Памятные страницы кино». «Человек с ордером на квартиру». Художественный фильм.

Воскресенье

21 ЯНВАРЯ

7.30 «Спорт для всех».
7.45 Играет МГСО.
8.10 Тираж «Спортлото».
8.30 «С утра пораньше».
9.30 «На службе Отечества».
10.30 «Акцент». Авторская песня.
11.00 «Вокруг света».
12.00 «Здоровье».
12.45 «Педагогика для всех».
13.45 Худ. фильм «Привет с фронта».
15.05 «Мальчики и облака». Мультфильм.
15.15 Панорама «Сельского часа».
16.30 М. Горький. «В. И. Ленин». Читает народный артист СССР Ю. Яковлев.
17.30 Фильм — детям. «Полет с космонавтом».
18.50 «Горестный январь двадцать четвертого». Док. фильм.
20.00 Концерт народного артиста СССР В. Тетьякова и БСО Гостелерадио СССР.
20.30 «7 дней».
21.30 «Все симфонии Чайковского». Симфония № 4. Исполняет Государственный академический симфонический оркестр СССР.

II

7.30 «На зарядку становись!»
7.50 Программа Алтайской студии телевидения.
8.50 «Сибирь на экране». Киножурнал.
9.00 Играет народный артист СССР И. Ойстрах.
9.30 «Щит и меч». Фильм 3-й — «Обжалованию не подлежит». Фильм 4-й — «Последний рубеж».
12.00 В.-А. Моцарт. «Реквием». Исполняет Московский хор молодежи и студентов.
13.00 Премьера док. фильма из цикла «Земля тревоги нашей». «Мамонтовы травы». Об эксперименте по выращиванию трав на дне слуханных карстовых озер.
13.30 «Человек и автомобиль».
14.00 «В эфире — Советская Россия».
16.30 «Планета».
17.30 Прогресс. Информация. Реклама.
18.00 «Маршал Жуков. Годы опалы».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Горнолыжный спорт. Кубок мира. Мужчины. Передача из Австрии.
20.30 «7 дней».
21.30 «Подданные революции». Худ. фильм.
23.00 Хоккей. «Динамо» (Рига) — «Химик».

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.

ЗВОНИТЕ

редактор 2-20-18, зам. редактора, отдел общественно-политических проблем — 2-24-68, 2-15-85, ответственный секретарь — 2-13-71, отдел экономики — 2-12-96, отдел писем — 2-13-32, радиопередачи — 2-28-00, бухгалтер — 2-16-89.

Редактор Т. Г. МЕРЗЛЯКОВА